

С 12 по 16 апреля в рамках национального проекта «Культура» состоится V Всероссийский конкурс баянистов и аккордеонистов имени А.В. Крупина. Конкурс проводится в память об одном из основоположников сибирской баянной школы, выдающемся исполнителе и педагоге Александре Витальевиче Крупине. Организаторами выступают Новосибирский музыкальный колледж имени А.Ф. Мурова и Новосибирская специальная музыкальная школа при поддержке министерства культуры региона, Новосибирской государственной консерватории имени М.И. Глинки, Новосибирской ассоциации баянистов и аккордеонистов, Благотворительного фонда «Юные дарования Сибири» и Ассоциации музыкальных образовательных учреждений. Все мероприятия конкурса будут проходить на базе Новосибирской специальной музыкальной школы, в которой А.В. Крупин преподавал и которую в течение нескольких лет возглавлял.

Торжественное открытие конкурса состоится 12 апреля в 18:30 в Концертном зале НСМШ (Комсомольский пр-т, 20). В концертной программе примут участие члены жюри конкурса – заслуженные артисты России, профессора высших учебных заведений культуры из Новосибирска, Красноярска, Екатеринбурга и Владивостока, а также победители и обладатели гран-при конкурсов прошлых лет.

Конкурсные прослушивания начнутся 13 апреля в 09:00 и продлятся до 14:00 16 апреля. Работу жюри возглавит профессор НГК имени М.И. Глинки **Г.П. Черничка**. Также оценивать выступления участников будут: проректор по концертно-творческой работе, профессор кафедры народных инструментов Дальневосточного государственного института искусств, заслуженный артист Российской Федерации **А.К. Капитан**, профессор кафедры народных инструментов Сибирского государственного института искусств имени Дмитрия Хворостовского, заслуженный артист Российской Федерации **С.Ф. Найко**, профессор кафедры народных инструментов НГК имени М.И. Глинки, преподаватель отделения инструментов народного оркестра НСМШ, председатель Новосибирской ассоциации баянистов и аккордеонистов, заслуженный деятель Всероссийского музыкального общества, член общественного совета при министерстве культуры Новосибирской области **М.Я. Овчинников** и профессор

кафедры народных инструментов Уральской государственной консерватории имени М.П. Мусоргского, народный артист Российской Федерации **В.А. Романько**. Заявки на участие в конкурсе подали более 100 баянистов и аккордеонистов из разных регионов России, среди которых Новосибирская, Томская, Кемеровская, Свердловская, Иркутская области, республики Хакасия, Тыва, Казахстан, Красноярский, Алтайский, Приморский край и другие.

Также в первый день конкурса, 12 апреля в 12:00, в Концертном зале «Изумрудный» (Комсомольский пр-т, 20) пройдут лекции и мастер-классы педагогов НСМШ и Новосибирского областного колледжа культуры и искусств.

16 апреля, в завершение творческого проекта, пройдут мастер-классы С.Ф. Найко и В.А. Романько, круглый стол с участием членов жюри по итогам конкурса и перспектив развития исполнительской баянной школы, а в 18:30 состоится торжественное закрытие с объявлением результатов и концертом победителей V Всероссийского конкурса баянистов и аккордеонистов имени А.В. Крупина.